

ΕΑΔ Newsletter 01 Ιανουαρίου - 15 Φεβρουαρίου 2022

[If you can't see this e-mail properly, view it online](#)



Η Ε.Α.Δ. ΣΤΗΝ ΠΡΟΕΔΡΙΑ ΤΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ ΑΡΧΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΛΗΨΗ ΤΗΣ ΔΙΑΦΘΟΡΑΣ ΤΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΗΣ (NETWORK OF CORRUPTION PREVENTION AUTHORITIES/ NCPA)

Στις 14 Ιανουαρίου 2022, η Ε.Α.Δ. ανέλαβε την Προεδρία του Δικτύου Αρχών για την Πρόληψη της Διαφθοράς του Συμβουλίου της Ευρώπης, ένα δίκτυο που αποτελείται από 31 μέλη και βασίζεται στις αρχές των Συμβάσεων του Συμβουλίου της Ευρώπης για την καταπολέμηση της διαφθοράς. Η ανάληψη της Προεδρίας αποτελεί μια σημαντική διάκριση τόσο για την Ε.Α.Δ. όσο και για τη Χώρα μας, αφού είναι η πρώτη φορά που η Ελλάδα αναλαμβάνει την Προεδρία του διεθνούς αυτού Δικτύου.

[>Δελτίο Τύπου Προεδρία Ε.Α.Δ. - NCPA](#)

[>Δελτίο Τύπου 1ης Συνεδρίασης της Ολομέλειας του Δικτύου NCPA](#)



ΑΚΕΡΑΙΟΤΗΤΑ ΣΤΟΝ ΙΔΙΩΤΙΚΟ ΤΟΜΕΑ

Η Ε.Α.Δ. στο πλαίσιο του θεσμικού της ρόλου εγκαινίασε τον Οκτώβριο του 2021, και με χρονικό ορίζοντα ολοκλήρωσης τον Ιούλιο του 2022, σειρά διαδικτυακών σεμιναρίων (webinars), διαρθρωμένων σε 5+1 επιμέρους θεματικές ενότητες με κεντρικό άξονα την πρόληψη και την καταπολέμηση της διαφοράς στον ιδιωτικό και δημόσιο τομέα.

Επόμενο προγραμματισμένο διαδικτυακό σεμινάριο:

ΘΕΜΑ:

ΤΕΤΑΡΤΗ 6 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2022

Δραστηριότητες Επιρροής: Το Ελληνικό Θεσμικό Πλαίσιο

[>Περισσότερα](#)

Εγγραφείτε ΕΔΩ

ΕΛΕΓΚΤΙΚΟ ΕΡΓΟ

ΕΛΕΓΧΟΣ ΣΕ ΠΑΡΑΝΟΜΑ ΙΔΙΩΤΙΚΑ ΔΙΑΓΝΩΣΤΙΚΑ ΚΕΝΤΡΑ ΠΟΥ ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΟΥΣΑΝ RAPID TESTS

Έλεγχος πραγματοποίησε κλιμάκιο Ελεγκτών - Επιθεωρητών της Περιφερειακής Υπηρεσίας Θεσσαλονίκης σε δυο ιδιωτικά διαγνωστικά εργαστήρια (υποκαταστήματα της ίδιας εταιρείας) μετά από σειρά καταγγελιών που έγιναν στην Ε.Α.Δ. Αντικείμενο του ελέγχου ήταν η διαπίστωση της νομιμότητας λειτουργίας των δύο υποκαταστημάτων, τα οποία παρείχαν υπηρεσίες διενέργειας δοκιμασιών ταχέων ελέγχων αντιγόνων SARS-CoV2 (rapid test) για την ανίχνευση του κορωνοϊού COVID-19 και λειτουργούν στη Θεσσαλονίκη.

Κατά τον έλεγχο διαπιστώθηκε ότι:

- Τα δυο υποκαταστήματα δεν διέθεταν άδεια / βεβαίωση ίδρυσης και λειτουργίας
- Οι εργαζόμενοι του ενός υποκαταστήματος δεν προέβαιναν, ως όφειλαν, στον έλεγχο ταυτοπροσωπίας των προσερχόμενων για rapid test πελατών. Αυτό είχε

ως αποτέλεσμα να μην διασφαλίζεται η απολύτως επιβεβλημένη για λόγους δημόσιας υγείας αντιστοίχιση μεταξύ του εξετασθέντος προσώπου και του αποτελέσματος του rapid test

- Βοηθοί νοσηλευτές ασκούσαν νοσηλευτικές πράξεις χωρίς να κατέχουν άδεια άσκησης επαγγέλματος ή πιστοποιητικό επαγγελματικής κατάρτισης
- Συγκεκριμένο kit για διενέργεια rapid test που χρησιμοποιούνταν κατά τον επιτόπιο έλεγχο σε ένα υποκατάστημα, δεν έφερε την προβλεπόμενη άδεια διάθεσης και τη Σήμανση CE και κατόπιν του ελέγχου της Ε.Α.Δ. αποσύρθηκε με απόφαση του ΕΟΦ
- Τα αποτελέσματα των rapid tests καταχωρούνταν στο «Εθνικό Μητρώο Ασθενών COVID-19» από υπαλλήλους της εταιρείας με χρήση των προσωπικών κωδικών πρόσβασης ιατρού, χωρίς ο/η ίδιος/α να παρίσταται στον χώρο της εξέτασης και χωρίς να είναι εγγεγραμμένος/η στον Ιατρικό Σύλλογο Θεσσαλονίκης (εντός της χωρικής αρμοδιότητας του οποίου βρίσκονται τα δυο υποκαταστήματα) αλλά διαπιστώθηκε ότι ήταν εγγεγραμμένος/η στον Ιατρικό Σύλλογο Μαγνησίας
- Οι περιέκτες Επικίνδυνων Αποβλήτων Αμιγώς Μολυσματικών ήταν τοποθετημένοι μπροστά στα δυο υποκαταστήματα πάνω στο πεζοδρόμιο ανοικτοί και εκτεθειμένοι.

Τέλος, η σχετική Έκθεση Ελέγχου της Ε.Α.Δ διαβιβάσθηκε:

- Στην Εισαγγελία Εφετών Αθηνών για την ποινική αξιολόγηση όσων στοιχείων προέκυψαν
- Στη Διεύθυνση Δημόσιας Υγείας και Κοινωνικής Μέριμνας της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας, για τις ενέργειες αρμοδιότητάς της ως προς τη νομιμότητα λειτουργίας της συγκεκριμένης επιχείρησης και την παροχή εργασίας από προσωπικό χωρίς την κατοχή των απαραίτητων αδειών άσκησης επαγγέλματος
- Στον Ιατρικό Σύλλογο Μαγνησίας για αξιολόγηση τυχόν πειθαρχικής ευθύνης ιατρού
- Στον Ιατρικό Σύλλογο Θεσσαλονίκης για την ενημέρωσή του
- Στην ελεγχόμενη επιχείρηση προς συμμόρφωσή της με τις διατάξεις της νομοθεσίας



ΕΛΕΓΧΟΣ ΣΕ ΝΗΣΙΩΤΙΚΟ ΔΗΜΟ ΓΙΑ ΕΡΓΟ Χ.Υ.Τ.Α.

Σημαντικές παραβάσεις και παρατυπίες κατεγράφησαν από το κλιμάκιο ελέγχου του Τομέα Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Επικοινωνιών της Ε.Α.Δ. μετά από έλεγχο που πραγματοποίησε σε νησιωτικό Δήμο, ως προς την τήρηση της νομιμότητας στη λειτουργία Χώρου Υγειονομικής Ταφής Απορριμμάτων (Χ.Υ.Τ.Α.).

Συνολικά, διενεργήθηκαν δέκα επτά (17) αυτοψίες από τα όργανα της αρμόδιας Περιφέρειας και του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κατά τους οποίους επανειλημμένως διαπιστώθηκε η μη τήρηση της περιβαλλοντικής νομοθεσίας. Για τον λόγο αυτόν επιβλήθηκαν πρόστιμα συνολικού ύψους άνω των 330.000 ευρώ στον Δήμο. Δεν επετεύχθη, όμως, η πλήρης συμμόρφωσή του φορέα λειτουργίας του Χ.Υ.Τ.Α., ούτε και κατά τις περιόδους που η λειτουργία του χώρου είχε ανατεθεί σε ιδιωτικές εταιρείες. Ως αποτέλεσμα της κακής λειτουργίας του Χ.Υ.Τ.Α., ήταν η κατ' επανάληψη διαρροή στραγγισμάτων και η ανεξέλεγκτη διάθεσή τους στο έδαφος, γεγονός που αποτελεί κίνδυνο πρόκλησης περιβαλλοντικής ρύπανσης στην περιοχή.

Παράλληλα, το κλιμάκιο της Ε.Α.Δ. αξιολόγησε την εκτέλεση των όρων σύμβασης μεταξύ του Δήμου και ένωσης εταιρειών, με αντικείμενο τη λειτουργία του χώρου. Κατά τον έλεγχο διαπιστώθηκε ότι σε χρονικό διάστημα δεκαπέντε (15) μηνών δαπανήθηκε το συνολικό ποσό του προϋπολογισμού, 1.265.620,82 ευρώ χωρίς να ανταποκριθεί η ανάδοχος ένωση εταιρειών στις συμβατικές της υποχρεώσεις. Παρ' όλα αυτά, οι αρμόδιοι του Δήμου δεν μερίμνησαν για τη συμμόρφωση του αναδόχου κατά τη διάρκεια εκτέλεσης της σύμβασης. Αντίθετα, η Επιτροπή Παρακολούθησης και Παραλαβής βεβαίωσε ότι όλες οι εργασίες είχαν εκτελεστεί καλώς.

Επιπλέον, διαπιστώθηκε ότι μολονότι μέλος της ΕΠΠΕ κατείχε το 50% του εταιρικού κεφαλαίου εταιρείας που ανέλαβε υπεργολαβικά την εκτέλεση μέρους των εργασιών της σύμβασης, δεν προχώρησε στις ενέργειες που προβλέπονται στο ν.2690/1999 για την αποφυγή φαινομένων αθέμιτης επιρροής στον τρόπο άσκησης των επίσημων καθηκόντων του.

Τέλος, η Ε.Α.Δ. ζήτησε τον Πειθαρχικό Έλεγχο των εμπλεκόμενων και διαβίβασε το πόρισμα στον Εισαγγελέα. Επίσης, ζήτησε από την αρμόδια Υπηρεσία Επιθεώρησης του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας να προχωρήσει στην εξέταση της ποιότητας των υπόγειων υδάτων γύρω από τον Χ.Υ.Τ.Α. και σε περίπτωση που διαπιστωθεί ζημία, να προβεί στις αναγκαίες ενέργειες για την αποκατάστασή της.



ΕΛΕΓΧΟΣ ΣΕ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΓΙΑ ΤΗΝ ΤΗΡΗΣΗ ΤΗΣ ΠΕΙΘΑΡΧΙΚΗΣ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑΣ

Κλιμάκιο της Ε.Α.Δ. πραγματοποίησε έλεγχο σε Υπουργείο σχετικά με την εφαρμογή της πειθαρχικής διαδικασίας. Αντικείμενο του ελέγχου αποτέλεσε η τήρηση των κείμενων διατάξεων σε 46 πειθαρχικές υποθέσεις υπαλλήλων του Υπουργείου, μετά την επιβολή σε βάρος τους της πειθαρχικής ποινής της οριστικής παύσης από τα αρμόδια πειθαρχικά όργανα, κατά τα έτη 2017 έως 2020.

Μετά την ολοκλήρωση της διαδικασίας διαπιστώθηκαν, κυρίως, τα εξής:

- Μη καταβολή αποδοχών αργίας σε υπάλληλο, κατά παράβαση της κείμενης νομοθεσίας
- Καθυστέρηση στην έκδοση διαπιστωτικής πράξης αυτοδίκαιης έκπτωσης υπαλλήλου λόγω ποινικής καταδίκης, η οποία εκδόθηκε, τελικά, κατά τη διάρκεια του ελέγχου
- Λανθασμένος υπολογισμός της προβλεπόμενης προθεσμίας για την άσκηση του ενδίκου μέσου της προσφυγής ενώπιον του ΣΤΕ, καθόσον δεν προσμετρήθηκαν οι ημέρες των δικαστικών διακοπών.

Οι αρμόδιοι ελεγκτές της Ε.Α.Δ. προχώρησαν σε συστάσεις - προτάσεις, προκειμένου το Υπουργείο να προβεί σε συγκεκριμένες ενέργειες για τη βελτίωση της αποτελεσματικότητας, της αποδοτικότητας και της οικονομικότητας των πειθαρχικών διαδικασιών.

Επιπλέον, αναζητήθηκαν πειθαρχικές ευθύνες για τα σχετικά ευρήματα, από τα αρμόδια πειθαρχικά όργανα του Υπουργείου.



ΔΙΕΘΝΗΣ ΠΑΡΟΥΣΙΑ



[> Περισσότερα](#)



Εκλογή του Διοικητή της Ε.Α.Δ. στην Εκτελεστική Επιτροπή της Διεθνούς Ένωσης Αρχών Καταπολέμησης της Διαφθοράς (International Association of Anti – Corruption Authorities – IAACA)

[>Περισσότερα](#)

Η Ε.Α.Δ./AFCOS ΣΥΜΜΕΤΕΙΧΕ ΣΤΗΝ 31^η ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ ΤΗΣ OLAF (OAFCN)



Η Ε.Α.Δ./AFCOS συμμετείχε στην 31^η Συνάντηση του Δικτύου Επικοινωνίας της OLAF (OAFCN), η οποία πραγματοποιήθηκε την 26/1/2022.

Περισσότερα από 80 στελέχη των φορέων του Δικτύου συμμετείχαν στη διαδικτυακή αυτή συνάντηση, η οποία επικεντρώθηκε σε ζητήματα στρατηγικής επικοινωνίας και ενημέρωσης στο πλαίσιο του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, αλλά και στην παρουσίαση βέλτιστων πρακτικών από τις εθνικές αρχές της Ελλάδας, της Ιταλίας, της Λετονίας και της Σλοβακίας.

Η Ε.Α.Δ./AFCOS, εκπροσωπήθηκε από τον κ. Δημοσθένη Αβαρκιώτη Προϊστάμενο του Αυτοτελούς Τμήματος AFCOS, της Γενικής Διεύθυνσης Ακεραιότητας και Λογοδοσίας (ΓΔΑΛΟ), ο οποίος παρουσίασε την πλατφόρμα δικτύωσης της Ε.Α.Δ./AFCOS και την κα Γεωργία Ζαρκινού, Προϊσταμένη του Τμήματος Επικοινωνίας και Δράσεων Ευαισθητοποίησης της Ε.Α.Δ., η οποία παρουσίασε το 1^ο Φόρουμ Ακεραιότητας που διοργάνωσε η Αρχή, αλλά και τρεις επιμέρους δράσεις ευαισθητοποίησης και ενημέρωσης που υλοποίησε η Ε.Α.Δ. το προηγούμενο έτος.

Η κα Αγγελική Ματσούκα, Αναπληρώτρια Προϊσταμένη του Αυτοτελούς Τμήματος Υποστήριξης της Γενικής Διεύθυνσης Τελωνείων και ΕΦΚ, περαιτέρω ενίσχυσε την ελληνική εκπροσώπηση από πλευράς ΑΑΔΕ, περιγράφοντας συνοπτικά τις επικοινωνιακές δράσεις της ΑΑΔΕ για το έτος 2021.

Οι ελληνικές παρουσιάσεις έτυχαν θερμών σχολίων από άλλα κράτη/μέλη, αλλά και από τους διοργανωτές και αποτέλεσαν σημείο συζήτησης για τους συμμετέχοντες στην εκδήλωση. Ζητήθηκαν μάλιστα επιπλέον πληροφορίες σχετικά με τις δράσεις της Ε.Α.Δ., οι οποίες και δόθηκαν από τα στελέχη της Αρχής.

[>Ενημερωτικό Δελτίο Συνάντησης](#)

Περισσότερες λεπτομέρειες έχουν αναρτηθεί στην πλατφόρμα δικτύωσης της

[>Ε.Α.Δ./AFCOS](#)

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΗΣ Ε.Α.Δ. ΜΕ ΟΜΟΛΟΓΕΣ ΑΡΧΕΣ ΤΗΣ ΓΑΛΛΙΑΣ

Την Πέμπτη, 27.01.2022, και την Τετάρτη, 02.02.2022, έλαβαν χώρα διμερείς συναντήσεις μεταξύ της Ε.Α.Δ. και των ομόλογων Γαλλικών Αρχών, Agence Francaise

Anticorruption (AFA) και Haute Autorite pour la transparence de la vie publique (HATVP) αντίστοιχα.

Η Ε.Α.Δ., εκπροσωπούμενη από τον Διοικητή της, κ. Άγγελο Μπίνη, συμμετείχε στις διαδικτυακές συναντήσεις με τους εκπροσώπους των ομόλογων γαλλικών αρχών.

Κατά τη διάρκεια των συζητήσεων, αναγνωρίστηκαν περιοχές κοινού ενδιαφέροντος στο πλαίσιο της πρόληψης, του εντοπισμού φαινομένων διαφθοράς και της ευαισθητοποίησης της κοινωνίας, όπως ο σχεδιασμός, η παρακολούθηση και αξιολόγηση στρατηγικών σχεδίων κατά της διαφθοράς, η επεξεργασία τομεακών στρατηγικών και οι πρωτοβουλίες για την ευαισθητοποίηση και ενημέρωση των πολιτών σε θέματα καταπολέμησης της διαφθοράς.

Η Ε.Α.Δ. και οι εκπρόσωποι των γαλλικών αρχών εξέφρασαν τη βούλησή τους να διευρύνουν και να εμβαθύνουν το πλαίσιο συνεργασίας τους στο εγγύς μέλλον.



ΔΡΑΣΕΙΣ ΕΝΙΣΧΥΣΗΣ ΛΟΓΟΔΟΣΙΑΣ & ΑΚΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ

Υπογραφή Μνημονίων Συνεργασίας με Πανεπιστήμια



Με στόχο την περαιτέρω ενδυνάμωση των συνεργασιών της με τα Πανεπιστημιακά Ιδρύματα της χώρας, η Ε.Α.Δ. υπέγραψε Μνημόνια Συνεργασίας με το Πανεπιστήμιο Πατρών και το Πανεπιστήμιο Δυτικής Αττικής.

Αντικείμενο των μνημονίων είναι η παροχή τεχνογνωσίας και συμβουλευτικών υπηρεσιών από την Ε.Α.Δ. σε θέματα εσωτερικού ελέγχου και μηχανισμών ακεραιότητας, ώστε να

ενισχυθούν οι δικλίδες ελέγχου και το σύστημα δημόσιας διακυβέρνησης των Πανεπιστημίων.

Στο πλαίσιο της περαιτέρω επιμόρφωσης των στελεχών των Μονάδων Εσωτερικού Ελέγχου των εν λόγω Πανεπιστημίων, συμφωνήθηκε η συμμετοχή τους στο πιλοτικό πρόγραμμα συμβουλευτικών και ελεγκτικών έργων που διοργανώνει η Ε.Α.Δ. για την υποστήριξη της λειτουργίας των μονάδων εσωτερικού ελέγχου στον δημόσιο τομέα.

ΘΕΜΑΤΑ ΑΠΟ SOCIAL MEDIA



Συνάντηση εργασίας είχαν ο Διοικητής της ΕΑΔ κ. Άγγελος Μπίνης και η ομάδα Επιθεωρητών-Ελεγκτών της Αρχής με την Αναπληρώτρια Γενική Διευθύντρια της DG HOME και επικεφαλής της "Task Force Migration Management", κα Beate Gminder, στα κεντρικά γραφεία της ΕΑΔ. Οι δύο



Συνάντηση εργασίας είχαν ο Διοικητής της Ε.Α.Δ. και ομάδα Επιθεωρητών-Ελεγκτών της Αρχής με την Αναπληρώτρια Γενική Διευθύντρια της DG HOME και επικεφαλής της "Task Force Migration Management", κα Beate Gminder

Μνημόνιο Συνεργασίας μεταξύ της Ευρωπαϊκής Εισαγγελέως, Laura Codruța Kovesi και του Διοικητή της Ε.Α.Δ., κ. Άγγελου Μπίνη

Κοπή Πίτας Ε.Α.Δ. 2022



**#EAD #NTA
#Διαφάνεια #Ακεραιότητα #Έλεγχος #Λογοδοσία
#integrity #awareness_ead #transparency #EUAntiFraud**

Copyright (C) 2022 EAD. All rights reserved.

Λαμβάνετε αυτό το μήνυμα ηλεκτρονικού ταχυδρομείου αποκλειστικά για μη εμπορικούς και ενημερωτικούς σκοπούς. Σύμφωνα με τους νέους κανόνες απορρήτου δεδομένων, θέλουμε να σας υπενθυμίσουμε ότι μπορείτε να διαγραφείτε από αυτό το ηλεκτρονικό ταχυδρομείο ανά πάσα στιγμή.

EAD

Λένορμαν 195

Αθήνα 104 42

Greece

[If you don't want to receive our news anymore, unsubscribe](#)